

ства всего со всем, с онтологической необходимостью должно осуществить это Всеобщее Восстание — Воскресение, — и таково главное онтологическое доказательство последнего; в качестве всеблажего, поскольку смерть есть величайшее зло, оно должно это осуществить с абсолютной нравственной необходимостью, преодолев смерть, как величайшее уродство, зло, несправедливость, — и таково второе моральное доказательство необходимости его; в качестве же всемогущего, оно реально это сможет осуществить, — и в этом третье реализационное его доказательство.

Такова триединая система основных положений грядущего осуществления Абсолютной Жизни и в нем преодоления смерти, грядущего творческого всеразрешающего Торжества — гармонического Всеутверждения. Это Всеутверждение явится Апофеозом Истории.

П. Боранецкий.

Факты к украинскому вопросу

Одной из целей Германии и Австро-Венгрии в великую войну, было расчленение России. То, чего не удалось сделать врагам России, было сделано отчасти ее бывшими друзьями: значительные куски ее территории были оторваны и не для кого не секрет, что соседи России воспользуются всяkim удобным случаем, чтобы расширить свои границы за ее счет, расчленив ее на ряд «независимых» государств. В случае удачи они на долго будут избавлены от страха перед Москвой и получат возможность широко распространить сферы своего влияния в этих новых образованиях.

Если такая политика соседей вполне понятна: каждый народ и каждое государство хочет сделаться великим, то совершило непонятно более чем благосклонное отношение к этому стремлению широких кругов эмиграции: русских, украинцев и представителей других народностей, входящих в состав России. Злобу за провал их мечтаний и ненависть к большевизму они переносят на весь русский народ, на все государство.

Самодержавие изжило себя и пало, большевизм будет тоже изжит и перед Россией будут открыты великие возможности. Залогом этому служит ее огромная территория с ее неисчислимыми богатствами.

В частности, касаясь украинского вопроса, следует обратить внимание на один факт, который все почему то обходят молчанием. Дело в том, что **Украина перенаселена**. Еще до войны в украинских губерниях земельные участки были чрезвычайно малы. В Подольской губернии на одну душу приходилось в среднем 0,8 дес., в Киевской — 0,9, а в сравнительно многоземельной Херсонской губ. — 2,2 дес. Густота населения на 1 кв. кил. была в Подольской губ. 86 (1921 г.), Киевской — 68, Полтавской — 64, Черниговской — 62. (Во Франции — 71, Болгарии — 47, Испании — 42).

В силу этого украинское крестьянство вынуждено было искать новых земель. Вся история Украины показывает ее движение на восток. Теснимые на западе поляками, украинцы заселяют южные степи (Херсонская, Екатеринославская и Таврическая губ.), заселяют на востоке Московское пограничье (губ. Харьковская, южная часть Курской и Воронежской), продолжая то же движение, селятся на Дону, Кубани и Предкавказье; в большом числе селятся в Саратовской, Астраханской, Самарской, Уфимской и Оренбургской губ., в меньшем числе в Тамбовской и Пензенской губ.

В период 1837-1859 г.г. правительство переселило в Сибирь 400 тысяч украинцев. Кроме правительства переселением крестьян занимались и помещики.

После освобождения крестьян, политика правительства изменилась. Так как правивший помещичий класс хотел иметь дешевых рабочников из безземельных и малоземельных крестьян, то правительство всячески препятствовало переселению. Все же украинцы продолжали заселять новые земли. Так положено было начало заселению Уссурийского края (Зеленый клин).

После 1906 года, когда особым указом переселение было признано свободным, оно приняло очень большие размеры. Если раньше в Сибири и Степном крае украинские поселения были небольшими островками, то уже перед войной, украинские колонии занимали обширную территорию. Это Степной край (прежние Тургайская, Акмалинская и Семипалатинская области), который уже передвойной назывался Новой Украиной, Томская губ., южная часть Енисейской губ., Амурская и Приморская область. Стоит привести несколько цифр. В Уссу-

рийском крае (Приморская область) в 1897 г. числилось 31.000, украинцев и они составляли около 20% всего населения, в 1921 г. их числилось 450 тыс. из 650 тыс. всего населения края, т.-е. край стал преимущественно украинским. Пространство же его — 615 тысяч кв. кил. (вся сов. Украина имеет только 446 тыс. кв. кил.). И в других землях украинцы находятся в значительном числе, а во многих районах даже превышают по численности великоруссов, как, например, в Степном крае и южной части бывш. Томской губ. Территория же украинской колонизации огромна и **в несколько раз превышает Украину**.

Именно: Алтайская губ. имеет 221 тыс. кв. кил., Акмолинская — 545 тыс. кв. кил., Омская — 250 тыс. кв. кил., Актюбинская — 296 тыс. кв. кил., Кустанайская — 239 тыс. кв. кил., Семипалатинская — 492 тыс. кв. кил., Семиреченская — 347 тыс. кв. кил.

Если Украина будет оставаться в составе России, то в недалеком будущем острова украинской колонизации сольются в одну огромную территорию с преобладающим украинским населением. Уже по переписи 1926 года в СССР по-за межами Украины жило свыше 5 миллионов украинцев и число это ежегодно возрастает.

Кроме того, с падением большевиков, излишek населения Галичины может найти себе место на территориях украинской колонизации. Сейчас же, как известно, для галичан, как и для других славян Западной Европы, дорога в Россию закрыта.

Еще Драгоманов, знаменитый украинский патриот, видел главное зло не в России, как таковой, а в русском централизме. Децентрализация России и создание автономных областей, как составных частей государства — вот разрешение русского вопроса по Драгоманову. С этим согласится всякий истинный украинец и к этому нужно стремиться. Только при таком устройстве Украина сможет увидеть свой идеал Соборной Украины осуществленным. Совместно с Великороссией и Белоруссией Украина сможет образовать великое славянское свободное государство и привлечь в состав этого государства и другие части бывшей России.

И. Дворецкий.